

LABOR MUNICIPAL

Sesión del Pleno

Se concede la Medalla de la Ciudad al marqués de Estella y al ministro de Instrucción Pública

Bajo la presidencia del señor marqués de Ordoño, se celebró la sesión extraordinaria del Pleno.

Se aprobó el acta de la última sesión celebrada.

El señor Martínez García no está conforme con ciertos extremos que se manifiestan en el acta, acerca de la concesión del voto de confianza al señor alcalde.

El señor secretario interviene, explicando al señor Martínez esta circunstancia.

La presidencia dice que se vote si se ha de aprobar el acta, o no.

Después de verificarse la votación, resultan treinta señores concejales en pro, dos que manifiestan que no estuvieron presentes en aquella sesión, y un voto en contra.

La Corporación quedó enterada de las dimisiones de los señores concejales Ollagüe y Ros.

Portillo hace uso de la palabra para manifestar su sentimiento por la ausencia de estos dos compañeros.

Se acuerda conceder, por aclamación, la Medalla de Oro de la Ciudad, al presidente del Consejo y al ministro de Instrucción Pública.

Quedó aprobado el expediente promovido para transferencia de créditos en el presupuesto vigente.

Se aprobaron los informes del letrado municipal en los pleitos de mayor cuantía, promovidos por don Manuel Hernández Villaescusa y señora marquesa de Río Florido.

En dichos informes dice el letrado, que se muestra parte el Ayuntamiento.

El Pleno prestó su aprobación al expediente incoado para el de Contribuciones especiales, por obras de alineación de las calles de Alvarez Quintero, Conde de Romanones, San Patricio y Puerta del Sol.

Se dió lectura al expediente para proveer por concurso cinco plazas de inspectores veterinarios municipales.

Quedó aprobado dicho expediente.

Igualmente se aprobó el Reglamento del servicio de Inspección Sanitaria de la leche.

Sánchez Buendía hace algunas objeciones acerca de la entrada de la leche en la ciudad.

El señor Bernal manifiesta que lo que expone el señor Sánchez Buendía, está previsto en dicho reglamento.

Fué aprobada una moción de la Comisión de Plazas y Mercados, dando cuenta de la terminación del contrato de arriendo de la Plaza de Abastos del Plano de San Francisco, e interesando del Pleno la autorización para organizar la cobranza de las exenciones municipales a cargo del actual arrendatario, hasta tanto que no se celebre nuevo contrato.

También se aprobó el expediente para proveer las plazas de perito químico e inspector de substancias alimenticias del Laboratorio municipal de Higiene, por concurso, en vez de oposición.

Y como no hubo más asuntos de que tratar, la presidencia levantó la sesión.

Boda aristocrática

El pasado lunes tuvo lugar en París, en la iglesia de Saint Pierre, el matrimonial enlace de la bellísima señorita Violette Meillon, hija del ilustre doctor Meillon, con el joven ingeniero español don Joaquín Payá, hijo de nuestro particular amigo el ex-diputado a Cortes y propietario de La Eléctrica del Segura, don Joaquín Payá y López.

Lo más selecto de la sociedad parisina asistió a la ceremonia del enlace, viéndose concurridísimo el templo.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, el director de Museos Mr. León Auscher y el académico Mr. Paul Neveux y por el novio, el ilustre ex-presidente del Consejo don José Sánchez Guerra y el ex-ministro don Santiago Alba.

Terminada la ceremonia, los numerosísimos invitados fueron obsequiados espléndidamente en casa de los padres de la desposada con un banquete que resultó brillantísimo, después del cual tuvo lugar un baile.

La enamorada pareja salió inmediatamente en viaje de novios para varias capitales europeas, terminado el cual fijarán su residencia en nuestra capital.

A las innumerables felicitaciones que con tan fausto motivo han recibido los señores de Payá, unan la nuestra cordial y cariñosa.

EN 2.ª PLANA

Real Academia de Medicina
Interesante disertación
del doctor Pérez Mateos

NOTICIAS Y DIVERSAS INFORMACIONES

EN 3.ª PLANA

Aj margen de los libros nuevos

Accidente automovilista

Nuestro particular amigo el Administrador-Gerente de «El Liberal» don Francisco J. Pascual de Ferrero, fué víctima el pasado sábado de un accidente automovilista que pudo tener fatales consecuencias, aunque afortunadamente no revisió gravedad. Según nuestros informes, cuando el señor Pascual Ferrero se dirigía a Murcia desde Bigastro en su coche M. U. 6125, (un magnífico Whippet adquirido recientemente) fué alcanzado el coche por su parte posterior por otro que caminaba con excesiva velocidad y lanzado violentamente contra el poste del andamiaje de una obra en construcción. El hecho ocurrió en Orihuela en el sitio conocido por las cuatro esquinas de la Barrera.

El señor Pascual de Ferrero resultó afortunadamente ileso, sufriendo su coche desperfectos de alguna consideración. El coche que ocasionó el choque solo tuvo que lamentar la rotura del paragolpes delantera.

Lamentamos este percance ocurrido al señor Pascual, a quien estimamos sinceramente, felicitándole por haber tenido la fortuna de resultar ileso.

LEVANTE AGRARIO está redactado por los siguientes periodistas:

Balboa Martínez (Julio).—Bolarin Molina (Andrés), Redactor-Jefe.
—Calderón Pérez (César M.), Director.
—Cánovas Albarracín (José).—Esteve Fuertes (Luis).
—García Izquierdo (Federico).—Rubio Manzanera (Ricardo).—Suarez Molina (Carlos), Secretario de R.—Vergel Cadenas (Angel).

INFORMACION OFICIAL

Gobierno Civil

Subvención para el Conservatorio

El Gobernador Civil, señor Castelló Madrid, ha recibido el traslado de Real Orden del Ministerio de Instrucción Pública, concediendo la subvención de 5.000 pesetas al Conservatorio de Música y Declamación de esta capital.

Para la Fundación «Presos Pobres»

Debido a las gestiones del señor Gobernador, han sido abonados varios trimestres de intereses a la Fundación «Presos pobres de la cárcel de Murcia», y dicha autoridad ha encargado al Sr. Director de aquel Establecimiento, formule una propuesta de inversión de la cantidad recibida a fin de llevarla a la Junta provincial de Beneficencia, que ejerce el patronato de Fundación y que, sin demora, pueda ser empleada en favor de aquellos desgraciados.

Junta Provincial de Abastos

Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil, como presidente de dicha Junta, le ha sido impuesta una multa de 250 pesetas a José Mora Marín, Cabrero, domiciliado en el partido de Llano de Brujas por vender leche adulterada por agua y ser reincidente.

Imposición de multas

Multas impuestas por el excelentísimo Sr. Gobernador Civil, por infracciones forestales.

JUMILLA
Juan Lozano Gasca 16,50 pesetas; Andrés Cascales Lozano, 57'50; José Martínez García, 17'20; Miguel Cremades Giner, 15; Eduardo Tomás Bustamante, 40; y Miguel Abenza Yebes, 40.

ULEA
Joaquín Abella Ramirez, 4 pesetas.

OJÓS
Alejo Saorín Palazón, 28 pesetas; Alejo Saorín Palazón, 24; Alejo Saorín Palazón, 51; y Pascual Soria Navarro, 5.

UN ACCIDENTE

El domingo último tuvo la desgracia de sufrir una caída el expresidente de la Asociación de Redactores don José Ballester Nicolás.

Por fortuna se trata de un accidente que no reviste importancia y es de suponer que ello le permita al señor Ballester dedicarse en breve a sus tareas habituales.

Deseamos que pronto se encuentre completamente restablecido.

Artistas murcianos

Nicolás Martínez

Coincidiendo con las informaciones que en estos últimos días han aparecido en la Prensa murciana, todas ellas de sincero y franco elogio para la labor del joven y ya notable escultor murciano Nicolás Martínez, la Prensa madrileña ha comenzado a ocuparse de este artista en términos altamente laudatorios. Hace unos días leímos en «El Imparcial» un artículo referente a su obra; y en «Actualidad», revista madrileña, también al ocuparse del joven artista, hemos visto reproducida gráficamente una de sus obras.

La notable revista gráfica de Málaga «La Unión Ilustrada» llegada a Murcia el pasado domingo, se ocupa de Nicolás Martínez en una extensa información a doble plana, en la que además de reproducirse alguna de las bellas concepciones escultóricas de este joven artista, la brillante pluma del redactor en Madrid de dicha revista Isidoro Navarro, traza afinadamente la silueta de Nicolás Martínez, elogiando su acentuada modestia y los méritos que le adornan, pidiendo a nuestra Diputación pensión a este escultor en el que artistas y escritores de valía han visto una positiva esperanza para el arte escultórico murciano de tan arraigada tradición.

Nos complacemos sinceramente de estos triunfos de Nicolás Martínez, y una vez más nos adherimos a cuanto en estos días viene pidiendo se para él en la Prensa, es perando que nuestra Diputación, siempre atenta a cuanto con los artistas jóvenes de positivo mérito se refiere, conceda al novel escultor una pensión que al ayudarlo a perfeccionar su difícil arte, le ponga en condiciones de llevar a cabo la labor que sus méritos dan derecho a esperar de él, con lo que el acervo artístico de Murcia podrá contar con un positivo valor más.

Lea V.

«INFORMACIONES»
y «LA LIBERTAD»

De nuestra colaboración exclusiva

De vez en cuando conviene pasearse un poquito por el campo de gules, (1) de la Historia.

Paseémonos hoy, ya que no hay cosa mejor que hacer, y estampemos aquí, para solaz de las lectoras, algunas anécdotas sobre el sexo débil, que la Historia nos ofrece a puñados, y que no han ocurrido nunca.

Vá bola.

JOSEFINA Y NAPOLEÓN

La emperatriz Josefina no se peino nunca con raya.

En cambio, para desmayarse solía vestirse un traje blanco, más ceñido sobre el estómago que de costumbre, a fin de que al caer desmayada, los presentes se apresuraran a alojarlo.

En su último y famoso desmayo, el que sobrevino cuando el emperador le comunicó oficialmente que pensaba divorciarse de ella para contraer nuevas nupcias, Josefina sintió perfectamente que su augusto esposo la desafiaba con rapidez el traje, y, según testigos presenciales, parece ser que le dijo, entreabriéndole los ojos:

«Señor, tus manos son más dulces que las mermeladas».

A lo que el emperador contestó:

«Sí... Pero las de Alfredo Hill son las mejores. (Reclamo absolutamente gratuito).»

EL ODIOS DE ASPASIA

Aspasia, la linda Aspasia, que tan benéfica influencia tuvo sobre Pericles en la edad de oro de Grecia, odiaba los viajes en automóvil.

LA PREGUNTA DE ISABEL

Cuentase que un día Isabel de Inglaterra encontró debajo de su lecho un hipopótamo.

«¿Quién ha puesto aquí este animal?—interrogó la soberana en inglés.

Nadie de la Corte la supo contestar.

Y es que, por entonces, en la Corte de Isabel de Inglaterra no entendía el inglés nadie.

(1) Gules. Verduras muy apreciadas entre los aristócratas.

PROSAS HUMORISTICAS

Anécdotas históricas del sexo débil

ANTE EL CADALSO

María Antonieta tenía toda la altivez de carácter propio de los austriacos y de las dueñas de casas de huéspedes.

El día en que por primera y última vez subió los escalones de la guillotina, resbaló en una cáscara de plátano que había dejado caer el verdugo para aumentar sus sufrimientos.

La reina de Francia estuvo a pique de chafarse las narices contra el entarimado. El abate Dufresne acudió a sujetarla, y ella, levantando la cabeza en una fría actitud, exclamó:

«Abate... Mis narices a mí sola pertenecen.

Y lo dejó al abate con tres palmas de narices.

DOÑA JUANA

Doña Juana la Loca estaba como un cencerro; por eso la llamaban la Loca.

Un día en que Felipe el Hermoso se había pintado los párpados más que de costumbre, la soberana montó en cólera terrible. En seguida montó en un caballo negro. Y se fué a Simancas.

Don Felipe, cuando supo que su esposa había montado en cólera y en caballo, se limitó a decir:

«Tanío montá. Monta tanto. Sale a sus padres.

CLACE

A Catalina de Rusia le entusiasman las castañas asadas.

Sin embargo, como el clima en Rusia suele ser muy frío, éste deseo de la reina se veía satisfecho contadísimas veces, porque en todo el país no podía lograrse una temperatura lo suficientemente elevada para que las castañas se asasen, y lo único que el cocinero mayor de Palacio le ofrecía a menudo a Catalina era «marrón glacé»; es decir, castañas heladas.

Cierta tarde en que el frío era de lo más salvaje y Catalina tenía un humor endiablado, el cocinero mayor afirmó que le serviría castañas asadas en la merienda; pero, llegado el momento, se las sirvió heladas, disculpando el incumplimiento de su palabra como mejor supo.

(Continúa en 4.ª plana)

Informaciones regionales

DE LORCA

La directiva del Club

El pasado domingo se reunió esta sociedad en junta general para, cumpliendo lo que determina su reglamento, nombrar nueva directiva.

Los numerosos socios que acudieron al local de esta popular sociedad coincidieron en que la directiva actual debía seguir al frente de los destinos de este centro, ya que durante la actuación de esta directiva se han llevado a efecto importantes mejoras y al propio tiempo ha procurado una administración modelo.

Hizo uso de la palabra don Joaquín Mellado, P. de Meca y propuso la continuación de la misma directiva que fué nombrada por unanimidad, quedando constituida en la siguiente forma:

Presidente don Diego Jiménez Miravete; vicepresidente don Emilio Jofré; vocales: don José Martínez Millán, don Mariano García Carrillo, don Juan Martínez López y don Andrés Guevara Serano.

Secretario: don Vicente Millana Bañeres. Tesorero: don Narciso Gallego y contador don José Barnés García.

Felicitemos nuevamente a la directiva y le deseamos siga laborando tan eficazmente como hasta aquí lo viene haciendo.

Jefe de Vigilancia

Accidentalmente se ha hecho cargo de la Jefatura de Vigilancia en ésta el agente de primera de dicho cuerpo don José García Díaz, persona de reconocido prestigio y que al mismo tiempo reúne cualidades para ocupar definitivamente este cargo.

Reciba nuestra felicitación

desinteresada el señor García Díaz a quien deseamos la propiedad del cargo.

De toros

El popular empresario de toros don José Méndez, está organizando una corrida que se dará en Cartagena con un cartel de lo mejor, en fecha próxima.

Podemos adelantar algunos de los diestros que tiene ya contratados, siendo hasta la fecha Marcial Lalanda y Manolo Bienvenida.

Si consigue el amigo Pepe contratar a Gitanillo de Triana, la fiesta en la vecina población promete ser de las mejores que puedan organizarse esta temporada próxima.

Corresponsal

(Continúa esta sección en 2.ª plana)

Obsequio al señor Luna

El domingo próximo a la una y media será obsequiado con un almuerzo, el nuevo secretario de la Diputación Provincial don Luis Luna.

Este acto ha sido organizado por varios amigos en su honor, para festejar su recientemente nombramiento de secretario de la Corporación Provincial.

Las tarjetas pueden adquirirse en la conserjería del Casino o en el Círculo de Bellas Artes.

El Consejo de hoy

Madrid, 17.—Esta tarde a las siete, se celebrará en la Presidencia Consejo de ministros.

Se tratarán en él importantes asuntos.

Superior Whippet 1929

El coche de moda y más barato



Adrián Viudes

Fuencaballera, 75.—Teléfono, 2506.—Murcia

Segundo aniversario del señor

Don Gaspar de la Peña Rodríguez

Abogado, ex-alcalde de Murcia y ex-presidente de la Diputación provincial que falleció el día 19 de Diciembre de 1927

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposa

DOÑA CATALINA SEIQUER RUIZ

(D. E. P. D.)

Se aplicarán todas las misas que se digan mañana 19, desde las ocho hasta las doce, en la iglesia de Nuestra Señora de las Mercedes y las que se celebren en la iglesia del Convento de Madres Agustinas, de Requena (Valencia)

Sus hijos,

Agradecerán a sus amistades la asistencia a estos cultos, rogándoles los tengan presente en sus oraciones.

Murcia 18 de Diciembre de 1929

